
Οι τελευταίες εκλογές του ΤΕΕ, ανέδειξαν ότι η
συσπείρωση των μηχανισμών των καθεστωτικών
δυνάμεων, εξακολουθεί να παραμένει ισχυρή. Με βάση
τους συσχετισμούς που διαμορφώθηκαν οι κυρίαρχες
παρατάξεις θα επιχειρήσουν το επόμενο διάστημα να
«διοικήσουν» με τον γνωστό τρόπο απέναντι στα
συμφέροντα των εργαζόμενων και άνεργων μηχανικών.
Εκτιμάμε ωστόσο ότι η «νίκη» των καθεστωτικών

παρατάξεων είναι υπονομευμένη, καθώς η απουσία από τις εκλογές, του πιο πληττόμενου κομματιού των
μηχανικών, εκφράζει την αποστασιοποίηση μεγάλων τμημάτων των μηχανικών από τις καθεστωτικές
παρατάξεις και το ΤΕΕ.

Μπροστά στη νέα κατάσταση που διαμορφώνεται με βάση αυτό το συσχετισμό, αλλά κυρίως μπροστά
στην επέλαση της αντιλαϊκής επίθεσης από την κυβέρνηση, την τρόικα και την ελληνική ολιγαρχία,
εκτιμούμε πως πρέπει να ξεκινήσει ένας ουσιαστικός διάλογος ανάμεσα στις αριστερές, αγωνιστικές και
αντισυνδιαχειριστικές δυνάμεις στους μηχανικούς, οι οποίες συναντήθηκαν το προηγούμενο διάστημα
στους αγώνες.

ΝΑ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΗ ΒΑΡΒΑΡΗ ΕΠΙΘΕΣΗ

Ζούμε το αδιέξοδο που μας οδηγεί η συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, που θυσιάζει τα πάντα στο σφαγείο της
χρεομηχανής, των τραπεζικών και πολυεθνικών συμφερόντων της ΕΕ και του ελληνικού κεφαλαίου. Το
περίφημο «success story» συνοδεύεται από τεράστια ανεργία, άγρια λιτότητα, βάρβαρες εργασιακές
σχέσεις, χαράτσια και κατασχέσεις, ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και καταστροφή του
περιβάλλοντος. Η παραμονή της Ελλάδας στην ΕΕ σημαίνει την τήρηση του Δημοσιονομικού Συμφώνου
και μόνιμα μέτρα λιτότητας, ύψους 10 δις το χρόνο. Σημαίνει την κατάργηση των δημοσίων επενδύσεων
σε αναγκαίους τομείς της παραγωγής, ενώ τα προγράμματα τύπου ΕΣΠΑ θα πραγματοποιούνται σε
ασφυκτικά καθορισμένους τομείς, με κριτήρια των ευρωπαϊκών πολυεθνικών και πάντα με ιδιωτική
λειτουργιά. Όλα αυτά οδηγούν στην διάλυση του τεχνικού κλάδου, στην επιστημονική απαξίωση και στην
κατάργηση της απασχόλησης για χιλιάδες μηχανικούς.

ΜΕΤΩΠΟ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Η κοινή δράση των μισθωτών, των ανέργων και των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών, είναι σήμερα πιο
αναγκαία από ποτέ. Έτσι θα αποκρούσουμε τη συνεχή υποβάθμιση της θέσης μας και θα αποδυναμώσουμε
την κυριαρχία της κυβέρνησης και της εργοδοσίας.

Απέναντι στην κατάργηση των ΣΣΕ, και στη διάλυση των εργατικών δικαιωμάτων, να συγκροτήσουμε τις
αντιστάσεις μας, μέσα από το σωματείο μισθωτών τεχνικών και τα άλλα σωματεία του κλάδου,
διεκδικώντας- δουλειά και όχι δουλεία, συλλογικές συμβάσεις, αξιοπρεπείς και ανθρώπινους όρους
εργασίας, κανονικές προσλήψεις με κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας και του Δελτίου
Παροχής Υπηρεσιών και άμεση εξόφληση των δεδουλευμένων στους συναδέλφους που αντιμετωπίζουν
«στάση πληρωμών» από την εργοδοσία.
Ενάντια στην ανεργία, ενάντια στις απολύσεις σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Μέσα από την πάλη μας να
διεκδικήσουμε να αναγνωριστεί η ιδιότητα και τα δικαιώματα των άνεργων και υποαπασχολουμένων
μηχανικών, με αξιοπρεπές επίδομα ανεργίας, διαγραφή των χρεών των ανέργων και κατάργηση των
ασφαλιστικών τους εισφορών για όλο το διάστημα ανεργίας, Δημόσια Δωρεάν Υγεία & Πρόνοια, για όλους
ανεξάρτητα από τα χρέη τους προς το ταμείο.
Απέναντι στην «απελευθέρωση» του επαγγέλματος, την αποσύνδεση των επαγγελματικών δικαιωμάτων
από το πτυχίο, τη θέσπιση επαγγελματικών εξετάσεων για την άσκηση του επαγγέλματος, τη μετατροπή
του ΤΕΕ σε πιστοποιητή των τεχνικών επαγγελμάτων, υπερασπιζόμαστε τα εργασιακά και επαγγελματικά
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δικαιώματα των εργαζόμενων μηχανικών, υπερασπιζόμαστε τον κοινωνικό χαρακτήρα του μελετητικού
και ευρύτερα του τεχνικού έργου. Διεκδικούμε αξιοπρεπείς αμοιβές, ένα ενιαίο πτυχίο ανά γνωστικό
αντικείμενο, με όλα τα επαγγελματικά και εργασιακά δικαιώματα σε αυτό, μοναδική προϋπόθεση για
δουλειά.
Απέναντι στην προσπάθεια της κυβέρνησης και της τρόικα για ένα «αναμορφωμένο- επιτελικό» κράτος,
που περικόπτει τις κοινωνικές παροχές, εκχωρεί στο κεφάλαιο τις λειτουργίες του και εξοντώνει τους
μηχανικούς του δημοσίου, εμείς, σε αντίθεση με την πολιτική του κοινωνικού αυτοματισμού, διεκδικούμε
έναν μεγαλύτερο και διαφορετικό δημόσιο τομέα, με κοινωνική προσφορά και εξασφαλισμένα τα
δικαιώματα των εργαζομένων. Ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας
Απέναντι στο ταμείο τραπεζίτη που μας ξεζουμίζει συστηματικά, με υπέρογκα χαράτσια που εξυπηρετούν
το χρέος και τις τράπεζες, να συγκροτήσουμε τις αντιστάσεις μας για ταμείο για τους ασφαλισμένους και
όχι για τις τράπεζες, για μόνιμη ακύρωση των υπέρογκων αυξήσεων εισφορών και δραστική μείωση τους,
για αποδέσμευση του ταμείου από την Τράπεζα Αττικής και κάλυψη από το κράτος όλων των απωλειών
του αποθεματικού, την κατάργηση των αντιασφαλιστικών νόμων, της ανταποδοτικότητας και της
επιχειρηματικότητας στην κοινωνική ασφάλιση, και μείωση των χρόνων για συνταξιοδότηση με αύξηση
των συντάξεων.
Μπροστά στις επερχόμενες κατασχέσεις για οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία που σχεδιάζουν κυβέρνηση
και τρόικα μέσω του ΚΕΑΟ να συγκροτήσουμε τις αντιστάσεις μας για την ακύρωση των σχετικών νόμων
και διατάξεων, να τους σταματήσουμε με αγώνες και αλληλεγγύη κόντρα στις κατασχέσεις. Απέναντι
στους πλειστηριασμούς μαζί με το λαϊκό κίνημα να παλέψουμε για την κατάργηση των αντιλαϊκών νόμων
και να μην αφήσουμε κανένα σπίτι στα χεριά κράτους τραπεζών. Ενάντια στη φοροληστεία, στην
υπερφορολόγηση, τα χαράτσια
Παράλληλα οι εργαζόμενοι μηχανικοί, να διεκδικήσουμε τον κοινωνικό μας ρόλο, την αξιοπρέπειά και τον
έλεγχο της εργασίας μας, ενάντια στους νόμους της αγοράς. Η θέση που ανήκει στους εργαζόμενους
μηχανικούς είναι αυτή του «συμβούλου των κοινωνικών κινημάτων», είναι μαζί με τους εργαζόμενους και
ενάντια στις επιλογές των αναδιαρθρώσεων μέσα στη παραγωγή, είναι μαζί με τους κινητοποιούμενους
κατοίκους για θέματα πόλης περιβάλλοντος, καταστροφής των δασών, είναι μαζί με τις μαχόμενες
δυνάμεις του φοιτητικού και πανεπιστημιακού κινήματος.
Όλοι κατανοούμε το συνολικό και πολιτικό χαρακτήρα της μάχης που δίδουμε. Η ανατροπή της επίθεσης
προϋποθέτει την ανάπτυξη αγώνων σε συμπόρευση με όλους τους υπόλοιπους εργαζόμενους. Για την
ανατροπή της επίθεσης κυβέρνησης – ΕΕ –κεφαλαίου, της κυβέρνησης τους και κάθε επίδοξου διαχειριστή
της αντιλαϊκής πολιτικής. Για να ανοίξει ο δρόμος για μια πορεία χωρίς μνημόνια Χρέος, Ευρώ και ΕΕ.

ΤΟ ΤΕΕ Α.Ε. ΩΣ ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ ΤΡΟΙΚΑ

Όλο το προηγούμενο διάστημα, το ΤΕΕ στάθηκε αρωγός στις βασικές επιλογές του κεφαλαίου και της
τρόικα. Συναίνεσε στη ληστρική αύξηση των εισφορών στο ΤΣΜΕΔΕ, έκανε τα στραβά μάτια στο
«κούρεμα» των αποθεματικών του και οργάνωσε την ανακεφαλαιοποίηση της Τράπεζας Αττικής. Με τη
σιωπή του αποδέχθηκε την κατάργηση των ΣΣΕ και των Ελάχιστων Αμοιβών. Συμπαρατάχθηκε στις
προσπάθειες της κυβέρνησης για μικρότερο και ιδιωτικοποιημένο «δημόσιο» τομέα. Πρωτοστάτησε στο
σκλαβοπάζαρο νέων μηχανικών μέσω των επιταγών κατάρτισης (training voucher). Προϋπόθεση για να
γίνουν όλα τα παραπάνω όσο το δυνατόν στα μουλωχτά, ήταν και το σταμάτημα της έκδοσης του
ενημερωτικού δελτίου. Σε όλα τα παραπάνω συνέβαλλαν τα μέγιστα οι παρατάξεις του συστήματος και
των μνημονίων (ΔΚΜ, ΔΑΠ, ΠΑΣΚ και παρατάξεις μαϊντανοί που πάντα ήταν στη διοίκηση του ΤΕΕ (ΕΛΕΜ,
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΔΗΠΑΜ). Σήμερα το ΤΕΕ μετεξελίσσεται σε ένα επιχειρηματικό
επιμελητήριο των λίγων, για να συμβάλει στο «ξεκαθάρισμα» του επαγγέλματος. Αυτή η εξέλιξη θα
οδηγήσει σε ένα ιδιωτικό φορέα, ανταποδοτικής λειτουργίας, με την αντικατάσταση της σημερινής
άδειας άσκησης επαγγέλματος μέσα από δομές επιμόρφωσης και τη μετατροπή του ΤΕΕ σε πιστοποιητή
των τεχνικών επαγγελμάτων. Σε αυτή την κατεύθυνση θα επιδιώξουν να βαδίσουν οι κυρίαρχες
παρατάξεις του ΤΕΕ το επόμενο διάστημα.



ΕΝΤΟΣ ΕΚΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΤΕΕ

Στη βάση όλων των παραπάνω, θα επιδιώξουμε να συμβάλλουμε στην οικοδόμηση της πάλης των
εργαζόμενων μηχανικών, και της ταξικής ανασυγκρότησης του εργατικού κινήματος. Η συμπόρευση,
«εντός, εκτός και εναντίον» του ΤΕΕ στους νέους αγώνες της περιόδου, η συμβολή στο ανοιχτό στοίχημα
της συγκρότησης ενός μαζικού εργατικού αγωνιστικού ρεύματος στο χώρο μας αλλά και σε κεντρικό
επίπεδο, με στόχο την ανατροπή της επίθεσης, αποτελεί σταθερή επιδίωξή μας.

Το επόμενο διάστημα χρειάζεται κατά τη γνώμη μας η κοινή δράση όλων των αριστερών –αγωνιστικών-
αντιδιαχειριστικών δυνάμεων. Εντός του ΤΕΕ πρέπει με αποφασιστικό τρόπο να στοχεύσουμε στην
ακύρωση κάθε απόπειρας χειροτέρευσης της θέσης των εργαζόμενων μηχανικών και τεχνικών. Να
αποκαλύψουμε, να καταγγείλουμε και να παλέψουμε με κάθε τρόπο να ανατρέπονται και να ακυρώνονται
αποφάσεις που κινούνται ενάντια στα συμφέροντα των εργαζόμενων μηχανικών. Να διαχωριστούμε από
συντεχνιακές λογικές, με λογικές «διόρθωσης από τα αριστερά» ή λογικές του «λιγότερο κακού». Και
προφανώς να μην συναινέσουμε, ούτε να αποτελέσουμε μαϊντανό, σε κάποιο «δημοκρατικό» προεδρείο, ή
σε κάποια «αντιμνημονιακή» πλειοψηφία ή μειοψηφία. Σε αυτό το πλαίσιο θεωρούμε ότι η προγραμματική
συμφωνία που έγινε μετά τις προηγούμενες εκλογές του ΤΕΕ για την ανάδειξη της ΔΕ, θα πρέπει να
επιδιωχθεί ξανά στις νέες συνθήκες και με την διεκδίκηση των αντίστοιχων εδρών από τις δυνάμεις
αυτές.

Παράλληλα θέλουμε να συγκροτήσουμε εκείνες τις συλλογικές μορφές μέσα από τις οποίες χιλιάδες
συνάδελφοι θα παλέψουν για την υπεράσπιση των συμφερόντων. Η δράση μας μέσα από τα σωματεία του
κλάδου, η συγκρότηση των ανοιχτών συνελεύσεων μηχανικών αποτελούν μορφές που υπερβαίνουν το ΤΕΕ.
Επιδίωξη μας είναι να ξεκινήσει η συζήτηση για τη συγκρότηση ενός αγωνιστικού μετώπου ρήξης και
ανατροπής, για να οικοδομηθεί ένα άλλο αντίπαλο δέος και μια άλλη καθημερινότητα της αλληλεγγύης
και της οργάνωσης της πάλης μέσα στους χώρους δουλειάς. Για όλα τα παραπάνω θέλουμε να ξεκινήσει
μια ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων, ώστε να υπάρξει η πιο πλατιά ενότητα στους αγώνες της επόμενης
περιόδου.

σε συνάδελφους μηχανικούς, αριστερούς αγωνιστές και οργανωμένες συλλογικότητες για να ανοίξει ο
διάλογος για μια μαχητική συστράτευση ενόψει των μαχών του επόμενου διαστήματος
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